СЦЕНАРИЙ УРОКА-ДИСПУТА  НА ТЕМУ: «ГЕРОИ В ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ»
Цели: 1. Научить работать с первоисточниками, формулировать и доказывать свою точку зрения, дать возможность получить первый опыт публичного выступления.
           2. Развить творческие способности обучающихся посредством подготовки к диспуту и участия в нём.
           3.  Воспитать культуру ведения диспута.
Предварительная работа:

1. Деление обучающихся на команды. (Выбор случайный, учащимся предлагается взять одну из трёх видов конфет).

2. Консультация  для обучающихся по ведению диспута. ( Что такое диспут и правила его ведения).

3. Получение   и объяснение задания. ( Первая команда: Доказать, что героями являются герои Древней Греции и Древнего Рима. Вторая команда: Доказать, что героями являются участники Великой Отечественной Войны. Третья команда: Доказать, что героями могут быть обычные дети, которые учатся в их классе).

4. Поиск информации. (Найденная информация оформляется в виде таблицы ).

                                               Таблица

	Фамилия Имя Отчество

героя
	Краткая биография
	Подвиги героя
	Источник информации


5. Создание фотогалереи героев. ( Фотогалерея оформляется по образцу).

Название фотогалереи
	Фото                                                                                  Фамилия Имя Отчество

	Краткая биография

	Подвиги


6. Выбор ведущих диспута. (Ведущими  выбираются обучающиеся этого же класса, с ними проводится консультация по ведению диспута).
Ход проведения диспута:

Ведущий1( далее Яна): Здравствуйте, уважаемые одноклассники.

Ведущий2 (далее Вика): Мы сегодня собрались для проведения диспута: «Герои в прошлом и настоящем». Наша цель :, выслушать все точки зрения, разобраться в этом вопросе и прийти к единому мнению.

Яна: Прежде чем перейти к обсуждению, давайте вспомним, что такое диспут.

Вика: Диспут – это заранее подготовленный, организованный устный спор на заданную тему. В процессе диспута возникают разнообразные точки зрения. Диспут эффективно осуществляется под руководством ведущего.
Яна: Разрешите представиться. Ведущие диспута: «Герои в прошлом и настоящем» - Головкина Яна и…

Вика: Межевич Вика.

Яна: Во время диспута необходимо соблюдать правила.
Вика: Правило первое – Умей не только говорить, но и слушать!

Яна: Правило второе – Не перебивай собеседника!

Вика: Правило третье - Уважай мнение других!

Яна: Правило четвёртое – Используй только истинные факты и доказательства!

Вика: Правило пятое – Не опускайся до обидных слов и оскорблений!
Яна:  Правило шестое – Не молчи! Смело выражай своё мнение!

Вика: Правило седьмое – Интересуйся мнением других! Задавай врпросы!

Яна: Правило восьмое – Не делай поспешных выводов! Умей согласиться с мнением собеседника!

Вика: Давайте приступим к  обсуждению.

Яна: Сегодня в диспуте принимают участие три команды.
Вика: Первая команда: «Герои  Древней Греции и Древнего Рима» под руководством Махновского Дмитрия. Дмитрий, представь  свою команду.

Дмитрий: В нашей команде принимают участие Анжелика, Слава, Борис, Захар, Ксения.

Яна: Вторая команда: «Герои Великой Отечественной Войны» под руководством Романовой Анастасии. Анастасия, представь свою команду.

Анастасия:  В нашей команде принимают участие Лена, Яша, Маша, Миша, Дима.
Вика:  Третья команда: «Герои нашего класса» под руководством Шишигиной Анастасии. Анастасия, представь свою команду.

Анастасия: В нашей команде принимают участие Таня, Сали, Ира, Настя,  Никита, Марина.

Яна: Уважаемые участники, скажите, кто такой герой?
Вика: Слово предоставляется первой команде.

Борис: Действительно героями можно назвать героев Древней Греции и Древнего Рима, потому что они обладали огромной силой, сражались с чудовищами, великанами и побеждали  их. Герои – это Геракл, Тесей, Персей, Перикл, Ахиллес и другие.

Вика: Слово предоставляется второй команде.

Яша: Героями являются участники ВОВ, которые сражались за Родину, за своих жен, детей. Они прощались с жизнью ради нас с вами, чтобы мы могли свободно дышать. Они боролись за мир во всём мире!

Вика: Слово предоставляется  третьей команде.

Марина: Мы считаем, что герои находятся среди нас. Наши одноклассники хорошо учатся, занимаются спортом, защищают честь школы на соревнованиях, помогают друг другу в трудной ситуации. 
Яна: В школьном толковом словаре написано: «Герой – это человек, отличающийся своей храбростью, доблестью, самоотверженностью и совершающий подвиги».

Вика: А что такое подвиг?

Яна: Это сложный вопрос, давайте разберёмся!

Вика: Слово предоставляется первой команде.

Анжелика: Подвиг – это такой поступок, который указывает на храбрость и смелость  героя. Подвиг должен быть продиктован благими побуждениями, а не личной выгодой. Персей, например, отрубил голову Медузы Гаргоны, чтобы защитить мать от сурового царя Полидекта.

 Вика: Слово предоставляется второй команде.

Маша:  Подвиг – это самоотверженный  поступок человека, который не боится отдать свою жизнь ради общего дела, ради жизни на земле!
Вика: Слово предоставляется  третьей команде.

Таня: В наше жестокое время подвигом можно назвать просто очень хороший поступок  человека. Уступить место старому человеку в транспорте – подвиг. Уметь выслушать близкого человека и помочь ему – подвиг. Не обижать маленьких и слабых – подвиг.
Яна: Подведём первые итоги. Героем можно назвать человека, который совершает подвиги во время войны, чтобы спасти жизни людей.

Вика: Героем можно назвать человека, который оказывается храбрее и сильнее других в сложных ситуациях.
Яна: Героем можно назвать человека, живущего рядом с нами и стремящегося добиться в чём-то успехов.

Вика: Наши команды приготовили фотогалереи своих героев. 

Яна: Слово предоставляется первой  команде.

         Слово предоставляется второй  команде.

         Слово предоставляется третьей  команде.

(Фотогалереи смотри в презентациях).

Вика: Каждая команда бала убедительна в своих аргументах. Как же быть? Кто прав? Кого можно назвать героем? Героя из мифов! Героя ВОВ? А может это простой  школьник?
Яна: Я думаю, однозначного ответа на этот вопрос нет. Но теперь мы точно знаем, что герой – это тот человек, который совершает  подвиги во благо не только себе, но и окружающим его людям, во благо своей страны и мира в целом. Как это делали герои в Древней Греции и Древнем Риме, как это делали участники ВОВ, как это деланаши одноклассники.

Вика: Давайте совершать подвиги, но не для того, чтобы нас назвали героями, а для того, чтобы сделать мир лучше!

Яна: Спасибо командам за их точки зрения!

Вика: Спасибо за прекрасно проведённый диспут!

Яна: До свидания!

Вика: До новых встреч!

